

十三类重大事项应提请市人大常委会讨论决定

相关新规昨获通过

本报讯(记者 武建玲)市人大常委会依法具有讨论、决定重大事项的权力。那么什么事能摆到市人大常委会组成人员的案头,成为“重大事项”呢?昨日召开的市十四届人大常委会第八次会议,审议并表决通过了新修改的《郑州市人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定》,将关系群众切身利益之列入“重大事项”范围,明确13类重大事项应当提请市人大常委会讨论、决定。

据了解,原规定将重大事项定义为:“全市政治、经济、教育、科学、文化、卫生、环境和资源保护、民政、民族等工作以及人民群众普遍关心的,带有全局性、根本性、长远性的事项。”随着形势的发展,特别是党的十八大召开后,这个定义表述显得不够准确。据此,市人大常委会根据市委《关于全面深化改革举措的分工意见》和新修订的《河南省人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定》,对重大事项的概念作了重新定义,修改为:“全市经济、政治、文化、社会、生态文明建设中带有全局性、根本性、长远性的事项,以及关系群众切身利益、社会普遍关注的事项。”

修改后的规定提出,13类重大事项应当提请市人大常委会讨论、决定。这13类重大事项分别为:实施宪法、法律、法规以及贯彻执行上级人民代表大会及其常务委员会和市人民政府的决议、决定而采取的重大措施;市委建议由市人大常委会讨论、决定的重大事项;加强社会主义民主与法制建设的重要决策和措施;为完善人民代表大会制度而采取的重大措施;维护社会秩序稳定的重大事项;市国民经济和社会发展规划、市国民经济和社会发展规划中重要目标的调整,市本级财政预算调整,市本级财政决算;年度政府投资项目计划;年度政府投资总额调整幅度超过百分之十或新增大中型政府投资项目;城市发展、经济建设、文化建设、教育、就业创业、医疗卫生、社会保障等社会事业发展,生态文明建设等方面需要提交的专项规划及其变更;撤销县(市)区人民政府不适当的决议、决定和命令;授予或撤销地方荣誉称号;市人民政府授权市人大常委会讨论、决定的事项;法律、法规和规定和市人大常委会依法履行职责中认为需要讨论、决定的其他重大事项。

此外,物价、就业、医保、养老、收入分配、食品安全等涉及群众切身利益的重大事项,应当向市人大常委会报告,市人大常委会审查后可以提出审查意见和建议,必要时也可以作出决议、决定。

郑州市人民代表大会常务委员会关于接受马健辞去郑州市人民政府副市长职务的决定

(2015年2月27日郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议通过)

因工作需要,马健提出辞去郑州市人民政府副市长职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条的规定,郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议决定:接受马健的辞职请求,并报郑州市第十四届人民代表大会第三次会议备案。

郑州市人民代表大会常务委员会任命名单

(2015年2月27日郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议通过)

决定任命:
黄卿为郑州市人民政府副市长。

全省法院严格规范减刑假释案件办理

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平 乔良)记者从昨日省高级人民法院召开的新闻发布会上获悉,省高院、省检察院、省司法厅近日联合出台文件,严格规范减刑、假释案件办理标准。

据悉,《河南省高级人民法院、河南省人民检察院、河南省司法厅关于严格规范减刑、假释案件办理标准的实施办法(试行)》除了明确罪犯自觉遵守监狱纪律的标准,积极参加学习的标准、确有悔改表现的定量和定性标准,还明确了“三类罪犯”确有悔改表现的特别标准,明确了不能认定确有悔改表现的特别标准。

“三类罪犯”指的是职务犯罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪。根据《实施办法》,其他罪犯只要认罪悔罪、遵守监狱纪律、积极参加学习、努力完成劳动任务就可以认定为确有悔改表现,“三类罪犯”还必须通过主动退赃退赔或者积极协助追缴境外赃款赃物的方式消除犯罪影响。既不主动退赃退赔或者积极协助追缴,又不说明赃款赃物去向,不提供证据证明没有退赃退赔能力的,不能认定为确有悔罪表现。

《实施办法》提出,罪犯在执行期间利用个人影响力和社会关系等不正当手段,企图获得减刑、假释机会,或者拒不交代真实身份,或者对减刑材料弄虚作假,不符合减刑条件的,不能认定为确有悔改表现。这三种情形,人民法院在审理案件时发现的,应当裁定不予减刑或假释;在裁定减刑、假释后发现的,应当撤销减刑或假释。而且,罪犯在前次考察期内获得的表扬奖励应当清零。其在下次考察期内的表现情况,只能以其在下次考察期内获得的表扬次数为准。

英语四六级考试成绩今日公布

本报讯(记者 王红)记者从省招生办获悉,2014年12月全国大学英语四六级成绩今日公布,考生可通过两种方式查询。

网上免费查分有两个网址,分别为cet.99sushe.com和www.chsi.com.cn/cet。考生还可通过短信方式查询成绩,查询方式为:发送A加准考证号到1066335577查询成绩。短信查询资费标准为1元/条。

同时公布的还有2014年11月全国大学英语四、六级口语考试成绩,考生可登录教育部考试中心综合查询网查询。

行进中国 精彩故事

【新春走基层】

新农民自办“春晚”过大年

本报记者 史治国

正月初六,荥阳市崔庙镇古城社区文化中心,由居民自筹资金、自编自演的“春晚”欢乐开演。演员是社区中的文艺爱好者,观众都是社区居民。

自己办“春晚”,这在古城社区还是头一次。锣鼓表演、秧歌《恭喜发财》、三句半《古城新村故事多》……节目一个接一个,90分钟的演出,居民掌声和欢笑声不断。在这个特殊的“春晚”舞台上,古城社区的大妈们一改往日忙碌的家庭主妇形象,化身为一个能歌善舞的“明星”。

“新村建设真是好,不出村子能洗澡,个人卫生解决了……”居民自编的三句半逗得大伙哈哈大笑。作为荥阳市第一批建成并投入使用的扶贫搬迁农村社区,古城社区近年来累计投入资金1.9亿元,建成居民住宅楼38栋,安置郑岗、郑庄两个

村居民925户,各类生活设施一应俱全。在物质生活不断提高的同时,社区组建了锣鼓队、秧歌队,定期排练节目,进一步丰富了群众的精神文化生活,群众文明素养不断提高。

热闹喜庆的节目不仅演出了老百姓红红火火的日子,亲切朴实的笑容,耳边传诵的故事,还展现了现今农民丰美富裕的生活和积极向上的精气神。郑庄村好

媳妇贾红霞的故事赢得了观众阵阵掌声,一曲动情的《母亲》让在场群众感动落泪。晚会现场,还对2014年社区涌现出来的5户“五星级文明户”和5名“好儿媳”进行了颁奖。

“我们作为晚辈,很少陪伴在父母身边,现在看到他们精神焕发,心里别提多高兴了。”外出打工回乡的年轻人王浩目睹父老乡亲上台表演节目兴奋地说。

回乡聊出天南海北创业经

本报记者 贺贤喜

大年初五下午,雪花飘飘,位于河南外包产业园的慧谷@智库咖啡暖意融融,30余位河南籍互联网创业者如约相聚,品着咖啡,畅谈“网事”。

话题从新春佳节开始。“今年春晚,‘微信红包’是最大赢家。电视和互联网结合,形成了一个巨大的蓝海市场。”在北京进行互联网创业的张先生说,

“智能电视游戏会是一个非常好的机会。”

张先生春节放假回河南探亲,参加了慧谷组织的“初五来坐坐”活动。在与河南本地互联网创业者的交流中,他讲述了自己在北京的创业经历,同大家分享了外界信息,同时也了解了本地互联网的发展状况。“北上广的很多创业项目是可以直接在河南复制和推广的,比如本地化O2O

项目。机会和机遇都非常多。”

创业者们热情高涨,话题越来越深入具体,大家逐渐聊到了河南众筹项目运作情况、如何引进优秀人才等。事实上,这次活动的主办方,慧谷@智库咖啡就是通过众筹起步的,创业主题咖啡馆于2012年6月试运营,两年多来,一直为河南传统企业和互联网人才“穿针引线”,给大家提供

一个相互交流、共同发展的平台,创始股东网罗了多名河南籍互联网精英。

慧谷@智库咖啡目前在北上广深杭等地都成立了分会,旨在吸引互联网人才,同时也培育河南本地互联网创业项目。“助力传统企业电商化,搭建创业资源平台。”活动负责人道出了“咖啡”的真正味道。

健身展示大赛 秀出女性风采

郑州市第七届“百万妇女健身活动”展示大赛启动

本报讯(记者 陈凯文/图)昨日上午,郑州市第七届“百万妇女健身活动”展示大赛正式启动,全市广大女性朋友通过参与健身运动这种方式,喜迎“三八”妇女节。

展示大赛由市委宣传部、市委市直机关工委、市文明办、市妇联和市体育局共同主办,设有拔河、健身秧歌、广播体操、游戏、跳绳、广场舞、踢毽子、羽毛球8个竞赛项目,比赛为期5天,分为市直机关组、县(市)区组和企事业单位组3个竞赛组别,共有3500余人参赛。今日,广播操项目比赛将在市体育馆举行,郑州报业集团代表队也将参加项目的角逐。

据了解,郑州市“百万妇女健身活动”展示大赛已成功举办六届,展示了新时期妇女健康、文明、积极向上的精神风貌,也为女性参与体育运动、交流健身经验搭建了平台。



倒排工期抢抓时机 加快推进林业建设

本报讯(记者 朱华)昨日上午,我市召开林业生态廊道、造林绿化和森林公园建设推进会。副市长杨福平参加会议。

去年10月,在全市重点工作推进会之后,我市即确定了2015年度林业建设目标任务。但从目前的情况看,各地虽有部署,但总体进展相对较慢。

在市林业局对全市林业生态廊道、造林绿化和森林公园建设情况进行通报后,各县(市)区相关负责人也分别对各自辖区内的各项工程进展情况进行了说明和表态发言。杨福平要求,要深刻领会关于林业生态建设的有关要求,形成氛围,落实行动;要对照任务自查进度,倒排工期,狠抓责任落实,勇于承担责任,早干早主动;要抢抓有利时机,加快推进,大力开展植树造林。同时,市林业局将加大督查通报,深入田间地头,认真核查进度。

全民义务植树 下月集中开展

本报讯(记者 朱华)年年植树添新绿,又到今年添绿时。今年3月,我市将开展大规模全民义务植树活动。昨日,记者从市绿委办获悉,2015年度郑州市义务植树基地仍安排在荥阳万山,地址在荥阳市崔庙镇索坡村。

市绿委办负责人介绍,市直机关、企事业单位在职适龄工作人员要以单位组织集体参加植树活动;社会适龄公民可报名参与有关媒体、社会团体和行业部门等组织的植树活动;植树所用苗木由市绿委提供,前往基地的交通工具及植树工具由市民自行解决;植树时间安排在3月份双休日;建议前去植树的单位及组织者安排活动人员集体乘车,尽量不开小汽车,以减少停车压力。义务植树请提前一个星期与市绿委办联系,报人数和时间,以便安排树苗。联系电话:67882865、67882850。

全市社会组织年检下月开始

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,记者从市民政局获悉,3月1日起到5月31日,我市将对2014年12月31日前在市民政局登记注册的社会团体、民办非企业单位实施年度检查工作。

此次年检内容主要包括社会组织执行法律法规、按章程开展活动、财务管理、机构和人员变更、党组织建设等情况。根据相关规定,我市将对拒不接受或不按时接受年检的社会组织予以行政处罚。

需要提醒的是,社会组织在办理年检时,要提交社会团体年度检查报告书或民办非企业单位年度检查报告书,上一年度工作总结和本年度工作计划,社会团体法人登记证书或民办非企业单位登记证书,年度财务审计报告等材料。

植物园千株梅花竞相吐蕊待游人

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”,近日,郑州植物园近千株梅花竞相吐蕊,该院即日起至元宵节期间将举办以“早梅知春”为主题的游园活动。

郑州植物园的蔷薇园种植有直枝梅、垂枝梅、绿萼梅、龙游梅、跳枝梅等共近千株梅花,花色有红色、绿色、粉色等。初春踏青好时节,正值梅花的盛花期。3月5日元宵节当天,郑州植物园还将推出梅花文化展,包括“梅花一弄——知梅语”、“梅花二弄——赏梅姿”、“梅花三弄——闻梅香”等三个篇章,让游客在欣赏梅花的同时,了解梅花文化、欣赏梅花诗词,并熟悉梅花应用价值,同时弘扬梅花高尚的品格。游客还可参与梅花古诗词对接、品尝梅花茶、谜语竞猜等活动。

全面推进美丽宜居乡村建设 启动生活垃圾治理专项行动

我省今年村镇建设工作亮点多

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,今年我省将以村庄环境整治为重点,突出抓好村镇规划、小城镇建设、农村垃圾治理专项行动、农村危房改造和名镇名村建设等工作。

省住建厅印发《2015年村镇建设工作要点》,明确了今年村镇建设工作重点和推进措施。其中,将加快新农村规划建设编制。按照“五规合一”要求,上半年完成27个试点县(市)新农村规划建设编制,其他县(市)年底前全面完成。贯彻落实《历史文化名城名镇名村街区保护规划编制审批办法》,基本完成历史文化名镇、名村和国家级传统村落保护规划编制和审查。此外,还将加强小城镇规划与建设管理。研究出台重点镇规划建设导则。选择产

业基础好的100个重点镇开展建设示范点,从中优选10个左右促其尽快发展成为10万人以上的小城市。加快推进全省109个中心镇规划建设示范点建设,努力建设一批功能完善、产业突出、特色鲜明的精品镇、亮点镇。

农村环境卫生也是工作重点。省住建厅提出,将实施农村生活垃圾治理三年专项行动。制定我省农村生活垃圾治理三年行动方案,推进乡村建设规划许可实施,规范农房建设管理。开展优秀农房设计竞赛和推介,加强农村建筑工匠培训,提升农房品质,保障农房建设的质量和水平。

此外,我省还将抓好特色乡村建设。开展历史文化名镇名村资源调查,建立名镇名村资源数据库。全面推进美丽宜居乡村建设,继续开展美丽宜居小镇村庄示范、小城镇宜居小区示范,每个县(市)区都要有试点,年内推出一批美丽宜居乡村示范。鼓励有条件的地方整县推进美丽宜居乡村建设,打造美丽宜居示范带。

国网郑州供电公司 2015年3月9日-2015年3月15日 检修对外停电公告

12日 7:00~22:00 樊2#主变、樊6kV 南母及各分路停。(巩义市新中水泥厂、巩义市冶炼厂、高庙仲发白水泥有限公司、巩义市恒源磨料厂、巩义市杜沟冶炼厂、萨辛晨曦氟铝有限公司、慈云站用变、巩义市段河、曹沟、杜沟一带。)

13日 7:00~22:00 樊1#主变、樊6kV 北母及各分路停。(河南新时代钢构公司、巩义裕兴工贸有限公司、河南新中矿业有限公司、郑州宏基煤业、米河镇豫建建材厂、源洋陶粒有限公司、樊楼开关站、巩义市口头镇310国道一带。)

备注:
1.用户实际停电时间在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准;对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
2.国网郑州供电公司值班电话: 电力客服中心 95598
国网河南省电力公司 95598 供电服务网站: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询或通过95598供电服务网站查询。

国网郑州供电公司
2015年2月28日